

Клад подводного хлама

В минувшую субботу «Наша Газета» вместе с дайверами из клуба Baltic Underwater Group отмечала Международный день очистки водоемов, приводя в порядок береговую линию озера Свенте

■ Пластмассовые бутылки, банки из-под пива и окурки — далеко не полный перечень всего, чем богаты наши местные пляжи

СВЕТЛНА КУБАСОВА

Опасность, едва войдя в воду, поранившись осколком стекла или какой-нибудь ржавой железякой может шокировать разве что приезжих иностранцев. Для местных жителей, увы, эта реалия удивления не вызывает — дело, как говорится, житейское и до боли (в прямом и переносном смыслах) привычное. Как привычна и картина, когда какой-нибудь ребенок, радуясь необычной находке, тянет из воды размокший презерватив. И едва ли не каждый городской пляж хранит на своей территории доказательства устраиваемых здесь развеселых пикников на лоне природы.

Лишний раз убедиться в нечистоплотности отдыхающих пришло в эти выходные на озере Свенте, куда даугавпилсские дайверы из клуба **Baltic Underwater Group** привлекли «Нашу Газету» на экологический субботник. Там, ударными темпами расчищая от мусора береговую линию озера, дайверы отметили Международный день очистки водоемов. 2 июня для субботника было выбрано не случайно.

— В первые выходные июня всегда проводится Международный день очистки водоемов, — рассказал один из руководителей клуба Baltic Underwater Group **Борис Батманов**. — Это международная акция, праздник, направленный на улучшение экологической обстановки в водоемах. Мы уже третий год подряд проводим такое мероприятие: расчищали Ругельский котлован, Стропское озеро. В этом году решили очистить общественный пляж на озере Свенте.

Международный день очистки водоемов во всем мире проводится усилиями всех неравнодушных к чистоте природы людей, в том числе — и из подводных клубов и дайв-центров. Акция превращается в настоящий праздник для сотен участников всех возрастов и профессий. У Дня очистки водоемов уже есть своя история, множество успешно проведенных мероприятий в различных уголках мира, сотни тонн утилизированного мусора.

Нашлись и у нас энтузиасты, готовые летний выходной день посвятить уборке мусора со дна местного водоема и прибрежной территории. Местные подводники собрались на Свенте вместе с семьями. Пока дайверы в поисках мусора совершали погружение, остальные с паке-

тами бродили по пляжу — чтобы чистенько было не только в воде, но и на сушке. А поскольку погода в субботний день располагала не только к работе, но и к отдыху, заодно порадовали себя шашлыками. На ироничное замечание некоторых скептиков «вот, сейчас уберете, а после праздника опять мусор останется!» — только плечами пожали: у настоящих ценителей отдыха на природе (а дайверы из их числа) беречь окружающую среду — неписанное правило, основанное на основе.

Сюрпризом для присутствующих стала самая настоящая лекция об истории подводного снаряжения, сопровождавшаяся показом раритетов. Хозяин коллекции — местный историк, хранитель древностей **Александр Дмитриев**. Помимо страсти к коллекционированию Александр увлекается подводным плаванием, а заодно собирает «водолазную историю» города.

Кстати, в этом году Спасательная служба Даугавпилса отпразднует свое 110-летие. Ласты советского производства и импортные, выпуска разных лет (вплоть до середины прошлого века), спецназовские маски (в том числе уникальное снаряжение подводных противодиверсионных отрядов, созданных в 1967 году на Черноморском флоте), старомодный «универсальный гидрокостюм» 60-х годов (кстати, надеть это чудище на себя никто так и не решился — клаустрофобии испугались)... Экспонатов у Александра хватило бы если не на целый музей, то на выставочный зал — точно!

Пока оставшиеся на сушке развлекались историческими беседами и шашлыками, незаметно



фото предоставлены клубом Baltic Underwater Group

Международный день очистки водоемов во всем мире проводится усилиями всех неравнодушных к чистоте природы людей



Лето для местных подводников — самая горячая пора



Пару часов подводной уборки, — и собранный дайверами со дна озера «клад» поражает разнообразием